
 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaților înscriși la concursul de trecere în corpul ofiţerilor organizat 

pentru ocuparea funcțiilor vacante – linia de muncă pregătire de specialitate 

     

 

Tematica generală:  

 Organizarea și funcționarea Poliției Române (Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea 

și funcționarea Poliției Române - integral); 

 Statutul polițistului (Legea nr. 360/2002 privind Statutul Polițistului - integral); 

 Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului,  Metodologia privind evaluarea de 

serviciu a poliţiştilor, Procedura de notificare privind exercitarea altor funcţii sau activităţi, Structura  

fişei postului şi instrucţiuni de completare, Îndrumarul de organizare şi desfăşurare a interviului de 

evaluare (Anexa nr. 1, Anexa nr. 8 – Cap. 1, Anexa nr. 10, Anexa nr. 14 şi Anexa nr. 21 la Ordinul 

ministrului afacerilor interne nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în 

unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne – toate integral); 

 Codul de etică și deontologie al polițistului (Hotărârea Guvernului nr. 991/2005 pentru aprobarea 

Codului de etică și deontologie al polițistului - integral); 

 Liberul acces la informațiile de interes public (Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la 

informațiile de interes public- integral); 

 Protecţia informaţiilor clasificate (Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate - 

integral); 

 Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România (Hotărârea Guvernului nr. 

585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România- 

integral); 

 Uzul de armă (Capitolul 3 din Legea nr. 17/1996 privind regimul armelor de foc şi al muniţiilor, cu 

modificările și completările ulterioare - integral); 

 Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii securității și sănătății în muncă (Hotărârea 

nr. 1.425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii securității și 

sănătății în muncă nr. 319/2006) – integral; 

 Infracţiunea: Dispoziţii generale (Capitolul I), Cauzele justificative (Capitolul II), Cauzele de 

neimputabilitate (Capitolul III), Tentativa (Capitolul IV) (Partea generală - Titlul II, Capitolele I, II, III 

şi IV din Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal, cu modificările și completările ulterioare – toate 

integral); 

 Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii: Percheziţia şi ridicarea de obiecte şi înscrisuri 

(Capitolul VI) (Partea generală – Titlul IV, Capitolul VI din Legea nr. 135/2010 privind Codul de 

Procedură Penală cu modificările şi completările ulterioare - integral); 

 Proceduri speciale: Procedura dării în urmărire (Capitolul IV) (Partea specială – Titlul IV, Capitolul 

IV din Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală cu modificările şi completările 

ulterioare - integral); 

 

Bibliografie generală: 

 Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul Polițistului, cu modificările și completările ulterioare; 



 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse 

umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului, 

cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a 

informațiilor clasificate în România, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 17/1996 privind regimul armelor de foc şi al muniţiilor, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Hotărârea nr. 1.425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii 

securității și sănătății în muncă nr. 319/2006; 

 Legea 286/2009 privind Codul Penal, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea 135/2010 privind Codul de Procedură Penală cu modificările și completările ulterioare; 

 

 

Tematică specifică: 

 Formarea profesională a poliţiştilor (Anexa nr. 4 la Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 

140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului 

Afacerilor Interne, cu modificările şi completările ulterioare - integral); 

 Perioada de stagiu, perioada de probă, definitivarea în profesie şi exercitarea tutelei profesionale 

(Anexa nr. 5 la Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 140/2016 privind activitatea de management 

resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările şi completările 

ulterioare - integral); 

 Dispoziţii generale, Reguli privind organizarea, pregătirea şi executarea şedinţelor de tragere şi 

Reguli şi măsuri de siguranţă privind ordinea în poligon pe timpul executării şedinţelor de tragere şi de 

aruncare a grenadelor de mână (Ordinul nr. 485/2008 privind aprobarea Regulamentului general pentru 

trageri al Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, cu modificările și completările ulterioare 

- Capitolul 1, Capitolul 2 şi Capitolul 3, toate integral); 

 Sistemul de educaţie fizică şi sport şi Evaluarea activităţii de educaţie fizică şi sport (Ordinul 

ministrului de stat, ministrul administraţiei şi internelor nr. 154/2004 privind activităţile de educaţie 

fizică şi sport în Ministerul Administraţiei şi Internelor, cu modificările și completările ulterioare – 

Capitolul II şi Capitolul VIII, ambele integral); 

 Practica elevilor și studenților (Legea nr. 258/2007 privind practica elevilor şi studenţilor, cu 

modificările și completările ulterioare - integral);  

 Pregătirea personalului Ministerului Afacerilor Interne cu drept de conducere a autovehiculelor cu 

regim de circulație prioritară şi pentru conducerea unor categorii de autovehicule de serviciu aflate în 

folosința instituției (Ordinul 128/2018- integral);  

 Condiţiile în baza cărora poliţistul are dreptul la concediu de odihnă, concediu de odihnă 

suplimentar şi concediu de studii (Hotărârea nr. 1578/2002 privind condiţiile în baza cărora poliţistul 

are dreptul la concedii de odihnă, concedii de studii şi învoiri plătite, concedii fără plată, bilete de 

odihnă, tratament şi recuperare - Capitolul I, Capitolul II şi Capitolul III, toate integral)); 



 Detaşarea experţilor naţionali la instituţiile şi organismele Uniunii Europene (Legea nr. 105/2012 

privind detaşarea experţilor naţionali la instituţiile şi organismele Uniunii Europene - integral); 

 Atribuţiile structurilor  M.A.I. în vederea aplicării prevederilor Legii nr. 105/2012 privind detaşarea 

experţilor naţionali la instituţiile şi organismele Uniunii Europene (Ordinul nr. 8/2016 privind 

aprobarea Normelor metodologice pentru stabilirea atribuţiilor structurilor M.A.I. în vederea aplicării 

prevederilor Legii nr. 105/2012 privind detaşarea experţilor naţionali la instituţiile şi organismele 

Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare - integral); 

 Cadrul instituţional şi unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2015/2.219 al 

Parlamentului European şi al Consiliului din 25 noiembrie 2015 privind Agenţia Uniunii Europene 

pentru Formare în Materie de Aplicare a Legii (CEPOL) şi de înlocuire şi de abrogare a Deciziei 

2005/681/JAI a Consiliului (Hotărârea nr. 929/2016 privind stabilirea cadrului instituţional şi a unor 

măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2015/2.219 al Parlamentului European şi al Consiliului 

din 25 noiembrie 2015 privind Agenţia Uniunii Europene pentru Formare în Materie de Aplicare a 

Legii (CEPOL) şi de înlocuire şi de abrogare a Deciziei 2005/681/JAI a Consiliului, cu modificările şi 

completările ulterioare - integral). 

 

Bibliografie specifică: 

 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse 

umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările şi completările 

ulterioare;  

 Ordinul nr. 485/2008 privind aprobarea Regulamentului general pentru trageri al Ministerului 

Internelor şi Reformei Administrative, cu modificările și completările ulterioare. 

 Ordinul ministrului de stat, ministrul administraţiei şi internelor nr. 154/2004 privind activităţile de 

educaţie fizică şi sport în Ministerul Administraţiei şi Internelor, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 Legea nr. 258/2007 privind practica elevilor şi studenţilor, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 Ordinul nr. 128/2018 pentru instituirea unor măsuri privind pregătirea personalului Ministerului 

Afacerilor Interne cu drept de conducere a autovehiculelor cu regim de circulație prioritară şi pentru 

conducerea unor categorii de autovehicule de serviciu aflate în folosința instituției,  precum şi pentru 

modificarea Normativului privind asigurarea tehnică de autovehicule a structurilor Ministerului 

Afacerilor Interne, aprobat prin Ordinul ministrului internelor şi reformei administrative nr. 599/2008; 

 Hotărârea nr. 1578/2002 privind condiţiile în baza cărora poliţistul are dreptul la concedii de 

odihnă, concedii de studii şi învoiri plătite, concedii fără plată, bilete de odihnă, tratament şi 

recuperare, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 105 din 04 iulie 2012 privind detaşarea experţilor naţionali la instituţiile şi organismele 

Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare – integral;   

 Ordinul nr. 8/2016 privind aprobarea Normelor metodologice pentru stabilirea atribuţiilor 

structurilor M.A.I. în vederea aplicării prevederilor Legii nr. 105/2012 privind detaşarea experţilor 

naţionali la instituţiile şi organismele Uniunii Europene, cu modificările și completările ulterioare – 

integral;   

 Hotărârea nr. 929/2016 privind stabilirea cadrului instituţional şi a unor măsuri pentru aplicarea 

Regulamentului(UE) 2015/2.219 al Parlamentului European şi al Consiliului din 25 noiembrie 2015 

privind Agenţia Uniunii Europene pentru Formare în Materie de Aplicare a Legii (CEPOL) şi de 



înlocuire şi de abrogare a Deciziei 2005/681/JAI a Consiliului, cu modificările şi completările 

ulterioare – integral.   

 

NOTĂ: 

*Candidații vor studia tematica și bibliografia specifică postului pentru care candidează. 

*Candidații vor studia actele normative stabilite în bibliografie cu toate modificările și completările 

avute la data publicării prezentului anunț. 

 

 


